
平成２８年１２月２０日（火）１３：００～１５：００
熊本テルサ
① ハラスメント対策について

テーマ：「職場のパワーハラスメントを考える
講　師：木下 大二郎（医療労務管理アドバイザー）

② メンタルヘルス対策について
テーマ：「リスクマネジメントとしてのメンタルヘルス対策」
講　師:児玉　信弘（医療労務管理アドバイザー）

１０４名

アンケート回答者 ８６名（回答率　８２.７％）

1 ご本人について伺います。

　（１）あなたは次のいずれに所属されますか

1 病院 55

2 診療所 14

3 訪問看護ステーション 12

4 その他 5

回答数 86

　（２）あなたは次のいずれに該当されますか

1 経営者（理事長、院長、施設長等） 3

2 管理職（看護部長、事務長等） 53

3 その他 30

回答数 86

　（３）あなたは次のいずれに該当されますか

1 医師 2

2 看護師 29

3 前記１及び２以外の医療従事者 6

4 事務職 47

5 その他 2

回答数 86

「平成28年度労務管理研修会」アンケート結果

熊本県医療勤務環境改善支援センター

研 修 会 参 加 者

開 催 日 時
開 催 場 所
研 修 内 容

病院

64.0%

診療所

16.3%

訪問看護ステーション

14.0%

その他

5.8%

経営者 3.5%

管理職

61.6%

その他

34.9%

医師 2.3%

看護師

33.7%

医師・看護師以外

7.0%

事務職

54.7%

その他 2.3%
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2 本研修会の内容等について伺います。

　（１）『職場のパワーハラスメントを考える』について

① 内容について

5段階で１ 0

5段階で２ 0

5段階で３ 19

5段階で４ 25

5段階で５ 42

回答数 86

②  今後の自施設に

5段階で１ 0

5段階で２ 1

5段階で３ 14

5段階で４ 38

5段階で５ 33

回答数 86

　（２）『リスクマネジメントとしてのメンタルヘルス対策』について

①  内容について

5段階で１ 4

5段階で２ 14

5段階で３ 34

5段階で４ 20

5段階で５ 12

回答数 84

②  今後の自施設に

5段階で１ 2

5段階で２ 10

5段階で３ 34

5段階で４ 26

5段階で５ 12

回答数 84

　（３）全体の感想について

①  研修会に参加して

5段階で１ 0

5段階で２ 6

5段階で３ 28

5段階で４ 30

5段階で５ 21

回答数 85

②  勤務環境の改善に

5段階で１ 0

5段階で２ 3

5段階で３ 32

5段階で４ 27

5段階で５ 22

回答数 84

48.8%

29.1%

22.1%

0%

0%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

38.4%

44.2%

16.3%

1.2%

0%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

14.3%

23.8%

40.5%

16.7%

5%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

14.3%

31.0%

40.5%

11.9%

2.4%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

24.7%

35.3%

32.9%

7.1%

0%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

26.2%

32.1%

38.1%

3.6%

0%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

分からない １・２・３・４・５ 分かった

役立たない １・２・３・４・５ 役立ちそう

分からない １・２・３・４・５ 分かった

役立たない １・２・３・４・５ 役立ちそう

役立たない １・２・３・４・５ 役立ちそう

良くなかった １・２・３・４・５ 良かった
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